

[A]

[同意公开]

宁夏回族自治区交通运输厅

宁交函〔2019〕373号

关于自治区十二届人大二次会议 第154号建议答复的函

拜萍、王忠强代表：

两位代表提出的《关于支持盐同红集中连片贫困地区交通基础设施建设的建议》收悉，现答复如下：

盐池县、同心县和红寺堡区是国家和自治区级贫困县。近年来，交通运输厅积极争取交通运输部车购税资金，支持吴忠市东南部贫困地区交通基础设施建设。目前这一区域内已建成青银、京藏、定武3条国家高速公路和盐池至鄂托克前旗地方高速公路，以及国道338线、244线，省道201线、202线等11条普通国省干线，形成了较为完善的干线公路网络。

根据自治区脱贫富民战略安排，自治区已经建立了扶贫协调机制，由自治区扶贫办及各有关厅局作为成员单位，共同推进我区“十三五”脱贫攻坚规划实施。为落实好交通扶贫专项行动计划，交通运输厅统筹推进高速公路、国省道改造和农村公路建设，着力改善吴忠市东南部贫困地区交通条件。

高速公路方面：全力推进银百高速和银昆高速大通道项目

建设。银百高速公路宁东至甜水堡段 PPP 项目全长约 113 公里，总投资 68.5 亿元，目前已完成投资 36 亿元，计划 2020 年建成通车；银昆高速太阳山至彭阳段 PPP 项目全长约 236 公里，总投资 270 亿元，该项目物有所值评价报告和财政承受能力论证报告已获自治区财政厅批复，PPP 实施方案已获得自治区人民政府批复，计划 2019 年完成投资人和征地拆迁工作，力争尽快开工建设。

国省干线方面：陆续开工建设国道 338 线盐池至红寺堡段、国道 307 线盐池至高沙窝段、省道 310 线同心至喊叫水段等项目，有序推进国道 344 线同心至李旺段、省道 308 线郑记堡至石沟驿段、省道 204 线等项目前期工作，逐步提升国省干线技术等级和服务水平。

农村公路方面：近 3 年争取交通运输部农村公路车购税资金，支持该区域农村公路 7.8 亿元，建设规模 1100 多公里，实现了所有乡镇和建制村通硬化路交通扶贫兜底性目标任务。今年安排补助资金 7028 万元支持该地区建设农村公路 102 公里，巩固交通扶贫成果。此外，交通运输厅还安排一般债券资金 1.08 亿元支持吴忠市建设太阳山至红寺堡公路；积极争取亚行贷款资金支持同心县建设王团至预旺公路。

下一步，交通运输厅将按照《自治区党委办公厅 人民政府办公厅印发〈关于深化公路交通投融资建设和管理体制改革的实施

意见》的通知》（宁党办〔2018〕108号）明确的区市县“三级共建、分级负责”管理体制，统筹加快高速公路和国省干线改造，支持指导吴忠市及所属市县区做好地方规划公路项目实施安排，引导地方政府科学把握建设节奏，综合地方财力、投资效益等多方面因素，合理确定项目建设标准和时机，尽力而为，量力而行，防止违规增加政府债务。

感谢各位代表长期以来对交通运输工作的关心和支持。

另外，欢迎您通过微信搜索关注微信公众号“宁夏交通运输厅官微”或扫描下方二维码添加关注，实时了解更多宁夏交通运输工作动态，并欢迎您留言提出宝贵意见建议！



宁夏回族自治区交通运输厅

2019年8月19日

联系方式：交通运输厅综合规划处，0951-6076657、6076703。

抄送：自治区人大常委会代表联络与选举任免工作委员会、自治区人民政府督查室。

宁夏回族自治区交通运输厅办公室

2019年8月19日印发

